

14 февраля

1934 г.

№ 9 (287)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.  
Цена отд. номера 10 коп.

## БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ В ПОДГОТОВКЕ ПОСЕВНОЙ И НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ ОТВЕТИМ НА РЕШЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

### Льготы для населения Вост.-Сиб. Края

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Ввиду значительного притока переселенцев в Бурят-Монгольскую АССР и Забайкалье Восточно-Сибирского края и необходимости всемерного облегчения их хозяйственного устройства в трудных условиях нежитности районов Забайкалья, а также для облегчения труда рабочих и служащих, работающих вдали от культурных центров СССР— Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) **постановляют:**

#### I.

Освободить с 15-го февраля 1934 года от обязательной поставки зерновых культур государству колхозы и колхозников, сроком на 6 лет и единоличные крестьянские хозяйства на 3 года по 23 районам Забайкальской части Восточно-Сибирского края: Усть-Карийскому, Нерчинско-Заводскому, Александро-Заводскому, Газимуро-Заводскому, Быркинскому, Борзинскому, Оловянинскому, Кыринскому, Красночуйскому, Средненскому, Малетинскому, Улетовскому, Карымскому, Читинскому, Нерчинскому, Шилкинскому, Жидкинскому, Хилок-Хаоцайскому, Чернышевскому, Петровск-Забайкальскому, Слюдянскому, Олинскому, Акшинскому и по 12 аймакам Бурят-Монгольской АССР: Кяхтинскому, Селенгинскому, Закаменскому, Кабанскому, Агинскому, Верхне-Удинскому, Мухомор-Шибирскому, Хоринскому, Еравнинскому, Баргузинскому, Тункинскому и Тарбагатайскому.

#### II.

Освободить с 15 февраля 1934 года по Нерчинско-Заводскому, Газимуро-Заводскому, Усть-Карийскому, Александро-Заводскому, Быркинскому, Борзинскому, Оловянинскому, Кыринскому, Акшинскому, Красночуйскому, районам и по Кяхтинскому, Агинскому, Закаменскому, Тункинскому, Селенгинскому аймакам от обязательной поставки мяса, картофеля, молока, масла—колхозы и колхозников, сроком на шесть лет и единоличные крестьянские хозяйства сроком на три года.

#### III.

Уменьшить с 15 февраля 1934 года, сроком на шесть лет, для колхозов и колхозников по остальным районам За-

байкалья и Забайкальским аймакам Бурят-Монгольской Автономной Социалистической Советской Республики нормы обязательной поставки государству мяса, картофеля, молока, масла на 50 процентов против норм, установленных в 1933 году.

#### IV.

Освободить с 15 февраля 1934 года по Агинскому аймаку и кочевым сельсоветам Селенгинского и Закаменского аймаков, Бурят-Монгольской Автономной Социалистической Советской Республики от обязательных поставок государству шерсти—колхозы и колхозников, сроком на шесть лет и единоличников—на три года.

#### V.

Снизить средние нормы обязательных поставок государству зерновых культур и картофеля по остальным районам Восточно-Сибирского края, не перечисленным в первом пункте настоящего постановления, на одну треть.

#### VI.

Повысить с 15 февраля 1934 года по районам Восточно-Сибирского края и аймакам Бурят-Монгольской АССР, перечисленным в пункте 1-ом настоящего постановления заработную плату в следующих размерах:

а) рабочим и инженерно-техническому персоналу предприятий угольной промышленности на 30 процентов.

б) рабочим и инженерно-техническому персоналу заводов, фабрик, транспорта, связи, промыслов, совхозов и машино-тракторных станций, а также учителям, политпросветработникам, медицинскому персоналу, агрономам, ветеринарам, агротехникам и землемерам—на 20 процентов.

в) Служащим учреждений и всех предприятий—10 процентов.

#### VII.

Повысить с 1 января 1934 года оклад содержания личному составу войск, расположенных в Забайкальской части Восточно-Сибирского края в следующих размерах:

а) красноармейцам и младшему начальствующему составу на 50 процентов.

б) среднему, старшему и высшему начальствующему составу на 20 проц.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. МОЛОТОВ** (Скрябин)  
5-го февраля 1934 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) **И. СТАЛИН**

### О разрешении колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам беспрепятственной ПРОДАЖИ ХЛЕБА

Постановление Восточно-Сибирского Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

На основании постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5-го февраля 1934 года Краевой Комитет ВКП(б) и Крайисполком **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам производить на всей территории Восточно-Сибирского края беспрепятственную продажу своего хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог.

Секретарь Вост.-Сиб. Крайкома ВКП(б) **М. РАЗУМОВ.** Председатель Вост.-Сиб. Крайисполкома **В. БУКАТЫЙ.**

### НАШ ОТВЕТ—ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК К 1 МАРТА

Слет лесорубов в количестве 230 человек заслушав доклад тов. Конусенко о решениях 17-го съезда ВКП(б) и о решении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о льготах колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам **ПОСТАНОВИЛ:**

Выполнить Государственный план лесозаготовок не позднее 1-го марта на 100 проц. для чего, организовать массовый выезд колхозников и единоличников в лес.

Одновременно слет обращается к отстающему Уянскому сельсовету, к колхозам и колхозникам и трудящимся единоличникам этого сельсовета осознать всю важность выполнения плана лесозаготовок имеющего оборонное значение и немедленно организовать массовый выход колхозников, единоличников и членов сель-

### ВКЛЮЧАЕМСЯ В ВЫПОЛНЕНИЕ ВСТРЕЧНОГО

Колхоз „Новый быт“ перешел в выполнение своего плана лесозаготовок, в ответ на решения 17 партсъезда и решения о льготах, включился в удар-

### Свою бригаду мы усилили

Колхоз „Путь Ленина“ дополнил свой план лесозаготовок, сейчас работает 18 человек и 17 лошадей.

Заверяем, что ни один че-

### Рапорт А.-Н. Станичного сельсовета

Под руководством райкома ВКП(б) Районного Исполнительного Комитета и сельского совета колхоз им. Калинина 2-й А.-Н. Станицы в соревновании с Б.-Кашелакскими колхозами в борьбе за лес вышел победителем.

Досрочно выполнив задание по валке 650 км. и по вывозке 1150 км. к 7 февраля 34 г. В настоящее время бригада

совета в лесосеки.

Слет уверен, что трудящиеся Уянского сельсовета в ответ на решения партии и правительства о льготах Восточно-Сибирскому краю с честью выполнят государственные планы лесозаготовок.

Да здравствует РККА, защита границ СССР и колхоза лесорубов имени тов. БЛЮХЕРА!

Да здравствует социалистический труд ударников лесорубов!

Да здравствует ВКП(б) и ее вождь тов. СТАЛИН!

По поручению слета лесорубов: Нач. штаба колхоза лесорубов **Ретуиский**, директор ЛТХ **Фунне**, члены президиума слета **Мурашев, Иванов, Чуманов, Негорохов, Комиссаров, Подгорытов, Букулов, Пронильев, Зеннович**

ный месячник лесозаготовок и послал в лес бригаду в 10 человек и 30 лошадей.

Предколхоза **Литвиенно**

ловек и ни одна лошадь не уйдет из леса до полного выполнения плана.

Предколхоза **Кибисов**

колхозников в количестве 18 лошадей и людей 22 чел. выполняют взятое встречное обязательство по вывозке 100 км. и валке 50 км. после окончания встречного плана тягловую силу ставим на отдых и заверяем райтроекку, что тягловая сила к весенней посевной кампании будет готова.

Пред. с.-совета **Голиков**  
Пред. колхоза **Панасюн**  
Политрук штаба **Сизов**

## НЕ ЗАБЫВАТЬ СВОЕЙ ОБЯЗАННОСТИ ШЕФА

По решению ЦК ВЛКСМ комсомол-шеф сберегательных касс. Это обязывает каждую комсомольскую ячейку, каждого комсомольца повседневно бороться за выполнение плана мобилизации денежных средств — вербовка вкладов, реализация займа и т. д. Если посмотреть как выполняется шефство в нашем районе то мы видим, что очень слабо борется комсомол за выполнение директив ЦК.

Барлукская сберегательная касса вместо выполнения планов 1933 г. дала отлив. Это результат отсутствия агитмассовой работы, мобилизации актива. В Барлуке имеется 2 комсомольских ячейки. Они, вместо развертывания ударной работы — спорят кому заниматься этим вопросом. Они наивно не знают, что ЦК обязывает всех комсомольцев по деловому проводить в жизнь свои решения, такие случаи имеют место и в ряд других ячеек.

Такая работа по мобилизации денежных средств привела к срыву плана этой работы. Бюро РК ВЛКСМ от 29 января обсуждала вопрос вы-

полнения плана мобилизации денежных средств, полинии сберкасс, обязывает все ячейки по ударному включиться в выполнение социалистического договора нашего края с Татарской республикой, Дальним Востоком и повести широкую массово-разъяснительную работу по союзному дню займодержателям.

Каждая ячейка должна поставить перед собой конкретную задачу 100 проц., выполнения плана реализации займа, привлечения вкладов и т. д., с тем чтобы каждый трудящийся выкупил облигацию займа, все временно свободные средства населения были в сберкассе.

Эта работа требует повседневной напряженной работы каждой ячейки комсомола, мобилизация всего актива и беспартийной молодежи, необходимо сейчас же по проведению данной работы создать специальные бригады, активизировать работу камсонов, развернуть широкую агитмассовую работу в бригаде, 20 дворке, в отдаленности с каждым трудящимся.

Шерстнов

## Боремся за высокий урожай в колхозе „Коминтерн“

Под руководством пионерского отряда пионеры и школьники Куйтунской образцовой школы развернули широкую работу по сбору золы, как ценного калийного удобрения.

Результаты работы налицо: собрано и сдано в колхоз „Коминтерн“ 10 центн. золы. Ребята собирали золу дома, в школах, учреждениях. Лучшей группой по сбору золы

является IV группа. Особенно проявили себя в работе по сбору золы: Сизых К., Сизых Н., Плехневич П. и Мулинский В.

Пионерский отряд Куйтунской образцовой школы призывает всех пионеров и школьников района последовать примеру своего отряда.

Совестянов И.  
Морозов В.

## О ПРОРАБОТКЕ МАТЕРИАЛОВ И РЕШЕНИЙ XVII СЪЕЗДА

Организовать в феврале 4-5 единых партдней со следующей повесткой:

1) Обсуждение доклада тов. Сталина. (В ячейках, где доклад уже обсужден делается общий итоговый доклад и работы и решения съезда).

2) Второй партдень, посвящается кризису мирового капитализма, международному положению СССР и задачам братских компартий (в качестве материала берется 1 раздел доклада тов. Сталина, доклад тов. Мануильского, выступление тов. Ворошилова, первая часть доклада тов. Разумова на II краевой партконференции, решения II конференции, обращение конференции к членам Красной армии нашего края и др.).

3) В третий партдень обсуждаются вопросы 2-й пятилетки. (Доклады строятся на основании II-го раздела доклада тов. Сталина, докладов тт. Молотова и Куйбышева, доклад тов. Рудзутака, речи тт. Орджоникидзе, Микояна, Андреева и Разумова на XVII съезде, докладов тт. Разумова и Букатого на краевой партконференции и резолюций II краевой партконференции, материалы районной пятилетки, переклещив, сельсовета, совхоза, колхоза).

4) Четвертый партдень посвящается организационным вопросам партийного и советского строительства. (Материалом служат 3-й раздел доклада тов. Сталина, доклад т. Кагановича, доклад тов. Рад-

зутака, речи тов. Кирова и др. решения II краевой партконференции, итоги чистки Восточно-Сибирской организации и конкретные решения районных и ячейковых комиссий по чистке).

Рекомендуется одно собрание посвятить докладу и разбору нового устава ВКП(б). В ячейках с небольшим численным составом, устав читается и разбирается по пунктам.

Коммунисты — одиночки для проработки решений собираются на куластные собрания.

Очередные политдни на предприятиях, в совхозах и колхозах посвящаются обсуждению решений XVII съезда. В первый политдень прорабатывается доклад тов. Сталина, на втором — общие итоги XVII съезда. Собрания должны быть особенно тщательно подготовлены, хорошо организованы, со сбором вопросов, с подготовкой конкретных предложений предварительной коллективной чисткой докладов и резолюций в красных уголках, избач читальных и т. д. На собраниях развернуть прием обязательств и проверку хода выполнения своих производственных задач на основе социалистического соревнования и ударничества. Каждая организация должна добиться стопроцентного охвата всех рабочих, колхозников и трудящихся единоличников проработкой материалов XVII съезда ВКП(б).

КУЛЬТИРОН КРАЙКОМА ВКП(б)

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ПУТЕВКА — ЕСТЬ КОНКРЕТНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ КАЖДОЙ ЯЧЕЙКИ

Восточно-Сибирский Край комсомола и политсектор Крайзу выпустили комсомольскую путевку в сект. Эти путевки есть конкретный план для каждой комсомольской ячейки колхозов и совхозов на период проведения весеннего сева. Путевка это организующая форма работы комсомольской ячейки на важнейших и решающих участках социалистического строительства. Комсомольская путевка поможет правильно расставить комсомольские силы в бригаде.

Ячейки нашего района Каразейская, Илийская, „Коминтерновская“ Яковлевская, путевку уже получили и приступили к ее реализации. Задача каждого секретаря ячейки комсомола сейчас получить путевку притворить ее в живую действительность а решающим условием действительности путевки, повышения ее организующей роли в работе ячейки является повседневный контроль со стороны бюро и секретарей за проведение в жизнь указанных в ней мероприятий.

Для осуществления этого контроля необходимо: на заседаниях бюро и общих собраниях заслушивать отчеты товарищей по порученной им работе после чего в раздел путевки „что сделано“ записывать оценку выполненной работы.

Выполнение обязательств должно широко освящаться в газетах (бригадных, ственных, многотиражных и районной) а так же в плакатах и обсуждаться на собраниях лучших товарищей всемерно поощрять и примирять, а худших при давать общественному позору. Райком комсомола, на заседаниях бюро будет слушать доклады секретарей ячеек о том, как они в практике работы будут бороться за реализацию взятых на себя обязательств.

Бюро райкома, включаясь в работу по вручению и реализации путевки, вызвал на социальное соревнование на лучшее вручение и реализацию путевки Тулунскую и Заларинскую организации комсомола.

Задача всей комсомольской организации поставить так ра-

боту, чтобы каждый комсомолец боролся за первенство в этом соревновании.

Успехи реализации путевки во многом будут зависеть от повседневной помощи и руководства ячейками комсомола со стороны партийных ячеек. Задача парторганизации помочь ячейкам комсомола в проведении этого большого дела.

Подготовка к посевной в нашем районе проходит не удовлетворительно. Многие ячейки еще не мобилизовались по боевому на эту работу. Засыпка семян и сортирование еще не закончено, с подготовкой коня так же плохо.

Беря на себя обязательства по путевке комсомольские ячейки должны немедленно добиться перелома в подготовке к севу и обеспечить победу в соревновании нашей организации комсомола с Заларинской и Тулунской организациями, добиваться права звания передовых организаций ВЛКСМ в нашем крае и взять первую премию крайкома это переходящее Красное знамя Крайкома и политсектора Крайзу М. Слабодчиков

## Вооружить колхозы планом работы на 1934 год

Без правильно поставленного учета и отчетности в колхозах добиться выполнения указаний партии и правительства об организационном и хозяйственном укреплении колхозов — не возможно.

Точно так же без хорошо налаженного учета не возможно правильно руководить жизнью и деятельностью колхоза и тем более правильно планировать колхозное производство.

Необходимость планирования производства колхозов на 1934 год требует в первую очередь немедленного завершения отчетности колхозов на 1933 год и прежде всего требует точной инвентаризации всего колхозного имущества, учета всех ценностей, ликвидации всякой задолженности по платежам и по распределению доходов.

Не проанализировав итоги работы колхозов за прошлый

год, не вскрыв причин отставания на отдельных участках нельзя правильно организовать борьбу за дальнейшее организационное укрепление колхозов.

Несмотря на всю важность своевременного окончания работ по составлению годовых отчетов колхозов — эта работа по Куйтунскому району на сегодняшний день находится в глубочайшем прорыве. из 57 колхозов закончили составление годовых отчетов только 5. Это ярко подчеркивает то, что партийно-советская ответственность не помогла колхозам и что сами колхозы недооценивают — эту важнейшую работу.

Несмотря на неоднократные решения Бюро Райкома ВКП(б) и Президиума РИК'а о посылке людей на помощь колхозам в составлении годовых отчетов т. ГЕТАЛОВ (Райпотребсоюз), ШАРЫПОВ (заготзерно) и РАЙПРОФСОВЕТ не послали

в колхозы ни одного человека. За что Бюро РК ВКП(б) объявило т. Геталову строгий выговор. Даже шефствующие над колхозами профколлективы не смотря на эти решения Райкома и Райсполкома не помогли своим подшефникам в составлении годовых отчетов.

Людей не желающих выполнять решения Бюро Райкома ВКП(б) и Президиума РИК'а РАЙКОМ — РКИ должна привлечь к ответственности.

Коммунисты и комсомольцы Куйтунского района должны помнить, что за ликвидацию неблагополучия в сельском хозяйстве отвечает прежде всего они, поэтому они на ликвидацию неблагополучия в сел.-хоз. хозяйстве района должны обратить основное внимание мобилизовав на это дело себя и всю советскую общественность района.

Бригада Савчун

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ ОТЧЕТНОСТЬ КОЛХОЗОВ НА 1933 ГОД.

2-я Краевая партийная конференция первым пунктом постановила о подготовке и проведении весеннего сева выдвинула вопрос о высококачественном планировании колхозного производства.

Дело же колхозного планирования в нашем Куйтунском районе не стоит на должной высоте. Указания Краевой партконференции, подчеркнувшей всю важность своевременного составления планов, остаются до сих пор не выполненными.

Райземотдел развернутой программы работ по всем отраслям сельского хозяйства во всеми производственными показателями до колхозов не довел. Такое положение указывает на недооценку колхозного планирования и обязывает без промедления как можно шире развернуть эту работу. Перед районом стоит задача в ближайшие дни исправить этот недочет и дать колхозам все задания по сельскохозяйственному производству на 1934 год; мобилизовать все

лучшие силы района для оказания практической помощи колхозам по составлению планов и эту работу на базе соревнования и ударничества превратить в массовое колхозное движение за ликвидацию прорывов в подготовке к весеннему севу и развитии животноводства.

Составление колхозных планов должно идти не путем простого формального заполнения таблиц, а путем живого участия в работах по планированию всей колхозной общности. Последнее является лучшим залогом высококачественного составления плана и реальностью не только его выполнения но и перевыполнения.

Все разделы плана должны прорабатываться под углом контроля и проверки готовности колхозов к выполнению всех производственных заданий как по полеводству так и по животноводству. Особенно должно обращено внимание на сбор семенных фондов, их качество и бережное хранение;

на своевременную подготовку и ремонт сельхозмашин, на подготовку рабочего скота, а так же и на выполнение важнейших пред весенних агромероприятий (вывозка навоза, сбор золы, снегозадержание), на содержание скота и уход за ним.

Борьба за высокий урожай социалистического земледелия требует, чтобы в плане ясно отражен весь комплект агромероприятий. Необходимо со всей тщательностью проработать следующие мероприятия: введение правильного севооборота, сверхранние и ранние сроки сева, борьбу с сорняками и с с. х. вредителями, высококачественную предпосевную обработку земли.

Правильное планирование агромероприятий и высококачественное составление производственно-финансового плана колхоза может быть обеспечено при условии широкого участия в составлении плана колхозников — ударников, опытных бригадиров и всего колхозного актива. Бр. Савчун

# КУЛЬТСБОР—ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

## ПОРЯДОК ОБЛОЖЕНИЯ КУЛЬТСБОРОМ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

1. Освобождаются сбором рабоче и служащие заработная плата которых не превышает 75 руб. в месяц.

2. Освобождаются от обложения сбором военнослужащие РККА, бывшие красноармейцы и красные партизаны, лица оперативно-строевого и административно-хозяйственного состава милиции и исправительных учреждений.

Размер месячного заработка в рублях

до 100 рублей  
свыше 100 р. до 125 р.  
" 125 р. " 200 р.  
" 100 р. " 500 р.  
" 500 р.

Размер месячного платежа сбора в % к заработку за предшествующий месяц

1,0  
1,5  
2,0  
2,5  
3,0

4. Для рабочих и служащих имеющих на своем иждивении более 3-х лиц размера сбора понижается, при 4-х иждивенцах на 15 проц. при 5 на 30 проц. и при 6 и более на 40 проц.

5. В состав месячного заработка рабочих и служащих включаются все суммы получаемого ими заработка всех видов, как-то: основная заработная плата, выплаты за

Лица активного и административного состава уголовного розыска, лица состоящие на службе в военизированной охране.

3. С рабочих и служащих сбор взимается в течение 11 месяцев по их заработку за месяц, предшествующий платежу сбора, вследствие раз

сверх урочные и сдельные работы, персональные надбавки, премии, выплачиваемые при премиально поощрительной оплате труда и т. д.

6. Не подлежат включению в состав месячного заработка рабочих и служащих единовременное вознаграждение и премии, выплачиваемые из фондов образованных по положению о фондах премирования за достижения по вы-

полнению и перевыполнению промфинплана, а также за изобретения, технические усовершенствования и рационализаторские предложения, утвержденные ЦИК и СНК СССР В августе 1931 г. (собр. зак. СССР 1931 г. № 52 338).

7. При работе рабочих и служащих по совместительству в двух или нескольких предприятиях, учреждениях и организациях сбор исчисляется и уплачивается по каждому месту работы отдельно, при этом не облагаемый минимум (ст. 1) применяются только по месту основной работы.

8. Сбор с рабочих и служащих исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями и удерживается при выдаче зарплаты за первую половину каждого месяца начиная с февраля.

За январь месяц культсбор начисляется по декабрьской зарплате, исчисленную сумму нужно разделить на 11 месяцев и каждый месяц начиная с первой половины февраля эту одиннадцатую часть прибавлять к очередному взносу.

**В. Палагута**

## ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ—ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ

Индустриализация страны—это великий путь, по которому партия во главе со своим вождем тов. Сталиным ведет страну к социализму.

„Спасением для России,—говорил Ленин,—является не только хороший урожай в крестьянском хозяйстве,—это еще мало,—и не только хорошее состояние легкой промышленности, поставляющей крестьянству предметы потребления,—этого тоже еще очень мало,—нам необходима также **тяжелая индустрия**“. Ибо тяжелая индустрия даст стране машины, **технику, электричество, транспорт**, позволит использовать неиспользуемые естественные богатства страны на пользу трудящихся. Ибо тяжелая промышленность сделает нашу страну независимой от капиталистических стран. Без тяжелой промышленности, говорил Ленин! „мы вообще погибнем как самостоятельная страна“.

Где было взять необходимые для индустриализации огромные средства? Было только два пути. Первый—достать их займами за границей. Но капиталисты, ясно, этих займов давать не хотели. Они рассчитывали, что без их займов мы погибнем. Оставался другой путь: найти эти средства у себя, внутри страны. Ленин предвидел это и требовал, чтобы наша страна путем жесточайших экономий изгоняла всякие излишества, стремилась накопить, сколько только можно будет, средств для развития тяжелой промышленности.

„В этом и только в этом будет наша надежда. Только тогда мы будем в состоянии пересечь, выражаясь фигурально, с одной лошади на другую, именно с лошади крестьянской, мужицкой, обнищавшей, с лошади экономий, рассчитанных на разоренную крестьянскую страну,—на лошадь, которую ищет и не может не искать для себя про-

летариат, на лошадь крупной машинной индустрии, электрификации, Волховстрой и т. д.“. Следуя этому завету Ильича, партия взялась и блестяще выполнила задачу индустриализации страны.

Это была сложная, трудная задача, которая была под силу лишь ленинской партии, лишь партии, которая имеет своего вождя такого великого мастера революции, как тов. Сталин.

В стране хозяйственно отсталой, где преобладало мелкое раздробленное крестьянское хозяйство с пережитками приемами обработки земли, надо было создать мощную тяжелую промышленность, которая могла бы преобразовать и земледелие. Мы этого добились, построив огромные заводы металлургии, машиностроения, тракторостроения и т. д.

Ленин всегда подчеркивал, что только на базе крупной промышленности возможно переустройство мелкого индивидуального сельского хозяйства в крупное социалистическое.

На основе ленинских указаний партия во главе с лучшим продолжателем дела Ленина тов. Сталиным разработала и блестяще провела социалистическое переустройство сельского хозяйства.

В борьбе за ленинскую индустриализацию наша партия и ее вождь т. Сталин выдержали ожесточенные бои с оппортунистами. Против генеральной линии партия на индустриализацию решительно выступила в свое время троцкисты, а затем правые оппортунисты.

Выступая на словах за „сверхиндустриализацию“ троцкисты на деле держали курс на срыв индустриализации, на закабаление нашей страны передовыми капиталистическими государствами.

Правые оппортунисты открыто выступали против индустриализации страны, проповедуя экономическую отсталость и держа курс на восстановление капитализма.

Партия решительно боролась

против всех этих уклонов, за индустриализацию, за победу ленинизма, за построение социалистического общества.

Тов. Сталин как лучший ленинец, как великий продолжатель дела Маркса и Ленина, дал достойный отпор оппортунистам, разоблачил их антиленинскую мелкобуржуазную сущность, ведающую в восстановление капитализма. Партия на основе указаний т. Сталина мобилизовала в сплотила миллионные массы рабочих и трудящихся крестьян во круг ленинских идей. Партия повела эти миллионы на борьбу за ленинский план строительства социализма.

Победа индустриализации в первой большевистской пятилетке—это победа ленинской генеральной линии партии, есть претворение в жизнь ленинских заветов. Этой победой мы обязаны т. Сталину. СССР из страны отсталой мелкокрестьянской превратил в мощную индустриальную страну. Ленин мечтал о том времени, когда наша страна станет экономически независимой от капиталистического мира. По бедч первой пятилетки превратили нашу страну в экономически независимую от капиталистического мира. Мы стали неприсущей крепостью для врагов и сумеем дать решительный отпор всем тем, кто попытается посягнуть на нашу независимость.

Мы пережили самый трудный период развития нашей страны. Но еще много сил нужно положить на разрешение великой задачи построения бесклассового социалистического общества.

Развернутую программу дальнейшей индустриализации нашей страны, программу полной технической реконструкции всего народного хозяйства дал 17 партсъезд по докладам тт. Молотова и Куйбышева в второй пятилетке.

Под руководством партии Ленина, под руководством великого Сталина рабочий класс и колхозное крестьянство нашей страны строят социалистическое общество.

**Юрнов**

О ставках по сбору на нужды жилищного и культурно-хозяйственного строительства на 34 г.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Куйтунского Районного Исполнительного Комитета С. Р. К. и К. Д. село Куйтун 8 февраля 1934 года.

На основании постановления ЦИК и СНК Союза С.С.Р. от 22 января 1934 г. Постановления Вост. Сиб. Крайисполкома от 18 января 1934 года Районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Установить следующие ставки сбора для хозяйств колхозников и единоличников.

Наименование сельсоветов.	Ставка сбора в рублях на хозяйство		Ставка сборов в % к с.-х. налогу		Кулаки
	Колхозники	Трудовые един. освоб. от с.-х. нал.	Труд. един. плат. налог в твердых ставках	Труд. един. плат. с.-х. налог в прогрессивных ставках	
Андрюшанский . . .	46	15	53	150	200
А.-Н. Станичный . . .	46	15	53	150	200
Амурский . . .	42	15	49	150	200
А.-Н. Заводской . . .	62	15	49	150	200
Б.-Кашелакский . . .	46	15	53	150	200
Бродский . . . . .	37	15	44	150	200
Бурукский . . . . .	46	15	53	150	200
Барлукский . . . . .	42	15	49	150	200
Завальский . . . . .	42	15	49	150	200
Илийский . . . . .	42	15	49	150	200
Карымский . . . . .	42	15	49	150	200
Каранцайский . . . . .	37	15	44	150	200
Каразейский . . . . .	46	15	53	150	200
Куйтунский . . . . .	46	15	53	150	200
Листвянский . . . . .	42	15	49	150	200
Мингаутуйский . . . . .	37	15	44	150	200
М.-Кочерминск. . . . .	42	15	49	150	200
Н.-Кадинский . . . . .	37	15	44	150	200
Сулнетский . . . . .	46	15	53	150	200
Тулинский . . . . .	42	15	49	150	200
Уянский . . . . .	42	15	49	150	200
У.-Кадинский . . . . .	42	15	49	150	200
Харивский . . . . .	46	15	53	150	200
Хаихтский . . . . .	42	15	49	150	200
Чеботарихинск. . . . .	46	15	53	150	200

ПРИМЕЧАНИЕ: для хозяйств 4 категории (единоличники уплачивающие с.-х. налог в прогрессивных ставках) сумма сбора не может быть менее ставки установленной в данной местности для хозяйств 3 категории (единоличники платящие с.-х. налог в твердых ставках).

2) Обязать сельские советы при исчислении культсбора обязательно применять льготы, установленные для колхозников и трудящихся единоличников ст. 4 и 26 постановления крайисполкома, а также освободить от сбора полностью или частично отдельные маломощные хозяйства, обратив особое внимание на хозяйства колхозников освобожденных от с.-х. налога. Списки хозяйств освобожденных от сбора рассмотреть на заседании сельской налоговой комиссии и представить на рассмотрение и утверждение в райФО.

3) Предупредить сельские советы, что установленные настоящим постановлением ставки ни какому изменению не подлежат, лица допустившие нарушение этих ставок будут привлекаться к ответственности.

4) Обязать райФО организовать проведение сбора среди рабочих и служащих, проведя специальное совещание бухгалтеров предприятий и организаций также провести обложение прочего не сельскохозяйственного населения.

5) Обязать райФО установить строгий контроль за проведением сбора, не допускать ни каких нарушений революционной законности.

Установить твердый порядок обязательной сдачи всех поступивших сумм по сбору в кассу госбанка, привлекая к ответственности тех, кто расходует собранные суммы на месте.

Пред. РИК'а **Конусенно**

Секретарь **Косогов**

Зав. райФО **Сансин**



# НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА ОДЕРЖИМ ПОБЕДУ В ЛЕСУ

## СОЦ-ДОГОВОР

Коллектив рабочих и служащих Куйтунского райлесхоза обсудив вопрос на совещании о решениях 17 парт.езда объявил себя ударником, и вывал на соревнование соседние райлесхозы по следующим пунктам.

1 Согласно преподашенного плана 1-а крайним управлением лесами м-в заготовке в количестве 40000 км. и по вывозке 30000 км. на 34 г. Выполнить в I кв. 80 проц., во II кв. 50 проц., и в IV кв. 15 проц.

2 Куйтунский РЛХ берет на себя обязательство выполнить, в месяце указанный план по заготовке и вывозке не позднее 31 декабря 1934 г. на 100 проц. Тягловую силу своего оборудования и инвентарь довести до хорошего состояния, использовать на вывозке леса своей обоч не менее 80 проц.

3 РЛХ обязуется при заготовке лесоматериала полностью соблюдать правило технической разгрузки в лесосеках.

4 РЛХ обязуется произвести расчеты за заготовку и вывозку в лесорубках и вочниками на местах работ, в отдаленных пунктах с большим приращением рабочей силы в I кв. 1934 г.

5 РЛХ обязуется произвести сбор попенной платы по р-ну в сумме 191151 руб. к 1 мая на 80 проц., остальные 20 проц. срочно.

6 РЛХ обязуется провести технические инструктивные совещания со всей лесной стражей и десятниками один раз в месяц.

7 РЛХ обязуется провести курсы лесной стражи и десятников по л-в сроком 10 дней, на кои дать полное понятие их права и обязанностей.

8 Вести решительную борьбу с самовольными прегулами.

9 Произвести сбор древесных семян в количестве 35 кг. разных пород.

Настоящий договор проработать на всех пунктах и рабочих собраниях. По всем выше указанным пунктам Куйтунский РЛХ вызывает на соревнование Заларинский и Тулунский РЛХ

Проверить договор соц-соревнования, поручить по Куйтунскому р-ну газ. „Коммунар“, по Заларинскому „Соцстрой“, по Тулунскому р-ну газ. „Знамя Ленина“. Егоров, Кошно, Пыткин

## Список ударников

Премированных на слете лесорубов колонны имени Блюхера

**ХОЗРАСЧЕТНАЯ БРИГАДА В СОСТАВЕ:**

Шлехстов (бригадир) 7 м. мануф. Кондрашов, Кучерин, Салов. по 5 м. мануф. Николаев 4 м. мануф.

**Шпалозавод:**

Акулов (бригадир) 4 м. мануф. Новичкова, Аверьянов, Шипченко, Зенин, Бобровников, Пятков Умрилов по 4 метра мануфактуры.

Приемщик л. материала Пятков Егор. 4 м. мануфакт.

**ХОЗРАБОТЫ**

Пестров (столяр) 4 м. мануф. Луканин 1 п. батинок и 1 п. чулок Яковлев

**КАРЫМСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ**

Колх. Комбайн—, Сахаровский ник. 2 п. подошв. Прокопьев Е. 1 п. чулок наволочка и мыло.

**УЯНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ**

Колх. „Разина“—Егоров 1 п. белья „Рыбак Сизых и Федеев по 3 м. мануф. и мыло **единолич.** Подкарытов 6 м. и 3 метра мануф. мыло и папиросы

**У. КАДИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ**

Колхоз. „Кр. Штурм“ Танкоулин 1 п. белья Шерепа 3 м. мануф. Ивалов (пред. с. сов.) на 30 руб. пром. т.

**Единол.** Бабаев—1 пара подошв

**ЗАВАЛЬСКИЙ С. СОВ.**

Чл. с. сов. Данченко—1 биб-ка и папиросы колхоз „Рассвет“ по 3 м. мануф. и папиросы ударникам Зотову и Сергееву. Кол. „Строитель“ Нестеров 1 п. белья Головаченко 1 п. подошв и мыло Олеференко Е. 4 м. мануф. и мыло. **Единол.** Курилин Д. 4 м. мануфактуры.

## Список лодырей

Ответчиков по лесозаготовкам колонны им. т. Блюхера.

**Саботажники лесозаготовок:** Колхоз „Память Ленина“—правление награждено рогоженным знаменем.

**Лодыри шпалозавода.**

Мотыльков, Волошенко, Багива А., Саблукова Родниев рогоженное знамя.

**Хозобоз**

Гарфилин—путевка лодыря на слет ударников.

**Погрузочный цех**

Десятник Спижкин—рогож. портфель. Бригадир лежн. дороги Мурашев—путевка лодыря на 2-й районный слет ударников.

**Карымский с.совет**

Бригадир колхоза Комбайн, член правления—дтя правления получил шляпу—(смоленную, с перьями). Член сельсовета Баранов М.—лапоть. Единоличники Иванов, Прокопьев путевка на 2-й слет ударников—лесорубов.

**Уянский с.совет**

Уполномоченный с.совета (Сорокин) чл. с.совета Гладких, единол. Шмаков путевка лодырей на 2-й слет ударн. Колхоз им. „Бурдова“—правление колхоза путевку лодырей, колхоз „Ленина“ зам. пред. колхоза Уткин—лапоть.

# Новый подъем благосостояния трудящихся масс

Первая пятилетка увенчалась громадными завоеваниями рабочего класса и трудящегося крестьянства. Огромные успехи в области промышленности и колхозного строительства позволили нам окончательно изжить безработицу среди пролетариата города и уничтожить обнищание деревни. Неуклонно растет благосостояние рабочих и колхозных масс. „Уверенно и радостно смотрит каждый рабочий и колхозник на свое будущее, предъявляя все более повышенные требования к знанию и культуре“ (из тезисов о II пятилетке).

Осуществление грандиозного плана строительства, который мы наметили во второй пятилетке, еще больше повысит материальный и культурный уровень трудящихся масс.

Последний лозунг т. Сталина о том, чтобы увеличить выпуск товаров широкого потребления вдвое и втрое, нашел свое яркое отражение в плане второй пятилетки. Продукция легкой и пи-

щевой промышленности увеличивается втрое по сравнению с 1932 г. Это значит втрое повысить уровень потребления трудящихся масс. Резко повысится качество товаров и их ассортимент (разные сорта и виды). Для осуществления этой задачи значительно расширяются посевы технических культур, продукция животноводства увеличивается в два с четвертью раза, строится большое количество текстильных и обувных фабрик, мыловаренных заводов и заводов, производящих оборудование для этих предприятий. Так же значительно расширяется и улучшается работа существующих фабрик и заводов.

Вместе с тем цена на товары будет снижена на 35-40 процентов, а реальная заработная плата вырастет больше, чем в два раза.

Завершение коллективизации, дальнейший удвоенный рост сельского хозяйства коренным образом улучшат снабжение трудящихся продуктами питания. Нормы

потребления таких важнейших продуктов, как мясо, жиры, рыба, яйца, сахар увеличатся в два с половиной-три раза.

Огромный размах получает во второй пятилетке и культурно-бытовое строительство. Расходы государства на культурно-бытовое обслуживание рабочих и трудящихся вырастут с 4 миллиардов 300 миллионов в 1932 г до 9 миллиардов 300 миллионов рублей в 1937 году, то-есть более, чем вдвое. Значительно расширяется сеть общественных столовых, прачечных, яслей. Охват общественным питанием рабочих и трудящихся города и села увеличивается в два с половиной раза. 32 миллиарда рублей или около четверти всех вложений в народное хозяйство затратит советское государство на строительство новых домов, водопроводов, трамвая, замощение и освещение улиц, строительство школ, больниц и т. п. Вместо нынешних 50 городов к концу второй пятилетки будут иметь трамвай

70 городов.

Просвещение трудящихся масс вторая пятилетка уделяет исключительно большое место. Будет ликвидирована малограмотность всего взрослого трудоспособного населения. Количество учащихся во всех учебных заведениях достигнет колоссальной цифры—36 миллионов, т. е. на 12 миллионов больше, чем в 1932 году. Это значит, что из каждых 5 человек населения один будет обучаться в каком-либо учебном заведении. По количеству обучающихся в наших школах мы ставим позади даже самую передовую капиталистическую страну—Америку. На много увеличится число клубов и библиотек, при чем в деревне сеть клубов вырастет в 130 раз, 20 с половиной миллиардов рублей составят затраты на здравоохранение, рабочий отдых и физкультуру, т. е. в четыре раза больше, чем в первой пятилетке.

Таковы цифры нашего наступления на культурно-бытовое фронт

# О ПРОВЕДЕНИИ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Куйтунского Районного Исполнительного Комитета от 25-го января 1934 года.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30-го марта 1931 г. СУ № 17 ст. 186 и в развитие постановления Президиума Восточно-Сибирского Крайисполкома от 28 марта 33 года Куйтунский Районный Исполнительный Комитет **Постановляет:**

§ 1. В целях поднятия урожайности установить следующие агромероприятия подлежащие обязательному проведению: совхозами, колхозами, общественными организациями и единоличными крестьянскими хозяйствами на территории района.

§ 2. Посев зерновых и технических культур произвести исключительно очищенными и проверенными на всхожесть семенами, причем, сортировку их обеспечить полностью к 15 февраля с. г.

§ 3. Провести протравление семенных фондов: пшеницы, овса и ячменя, причем, протравливание пшеницы обеспечить сухой протравой (парижская зеленка) не позднее 25 февраля с. г. и протравливание семян овса и ячменя формалином перед высевом за 2-3 дня.

§ 4. Произвести рядовой посев, сеялками основных зерновых культур: пшеницы, овса, ячменя, рожь яровая и озимая на всех площадях, за исключением участков, которые по естественным условиям (залесенности) не могут быть использованы для рядового сева.

§ 5. Обязать совхозы, МТС, сельсоветы и Правления колхозов безусловно обеспечить введение в текущем году принятых планов севооборота.

§ 6. Обязать сельсоветы и правления колхозов, а так же трудящихся крестьян единоличников безусловно обеспечить: выполнение планов, переданных по линии Райзо и дирекции МТС по вывозке на поля необходимого количества удобрений навоза и золы.

§ 7. Обязать совхозы, МТС, правления колхозов и трудящихся крестьян единоличников в феврале месяце обеспечить всю работу по снегозадержанию производя таковые в первую очередь по посевам озимых хлебов и яблочной веташке.

§ 8. Установить более раннюю углубленную вспашку полей тракторным плугом от 18 до 20 сантиметров, конным плугом от 15 до 18 сантиметров с обязательным боронованием влед.

§ 9. Обязать совхозы, МТС, правления колхозов и трудящихся крестьян единоличников, установить как правило 2-х рядную вспашку паров и на засоренных полях трех-рядную.

§ 10. Установить обязательную прополку всех засоренных как зерновых, так и технических культур, а так же установить 2-х кратную прополку огородных культур (картофель, капуста и пр. овощи).

§ 11. Установить обязательное сжигание живья на всех участках, предназначенных под посев зерновых, пропашных и технических культур с обязательным соблюдением противопожарных правил.

§ 12. Установить обязательное унаваживание всех полей предназначенных для посева технических культур: конопля, табак и пр.

§ 13. В целях усиления борьбы с сельскохозяйственными вредителями установить обязательное 2-х кратное скашивание за лето трав на межах и огородах с начала лета луговых мотыльков.

§ 14. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подлежат ответственности в административном порядке: по линии сельсовета—штрафу до 10 руб. или принудительным работам сроком до 5-ти дней, а в других случаях, с передачей дел в сельский Суд. По линии Районной Административной комиссии—предупреждением, штрафу до 100 руб. или принудительным работам сроком до одного месяца.

§ 15. Наблюдение за исполнением означенного постановления возлагается на сельсоветы, Райзо, агротехнический персонал района, директоров совхозов и МТС.

§ 16. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю территорию Куйтунского района и действует в течение 1934 года.

Пред. РКК\*а Кокусенко

Отв. Секретарь Мосогов

Селе Куйтун

те. Трудящиеся нашей страны должны знать, что повышение материального и культурного уровня зависит теперь от них самих, от того, насколько хорошо и честно они будут трудиться. Борьба за трудовую дисциплину, за рост производительности труда и освоение техники, борьба за качество продукции—это тот путь, который ведет к росту благосостояния трудящихся, не достигаемому ни для какой другой страны.

Д. Мишин

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Куйтунский райФИНОТДЕЛ в арендное пользование сдает неиспользующиеся общинами верующих нижеследующие церкви: ХАИХТСКУЮ, ХАРЧЕВСКУЮ, ХАРИКСКУЮ, Б.КАШЕЛАКСКУЮ, КУЙТУНСКУЮ и ЧАСОВНЮ ИЛИЙСКУЮ.

Об условиях аренды спрашиваться в райФО у инспектора геодоходов.Р-ФО Сансин

**О б ъ я в л е н и е**

Райуполкомзаг СНК требуется учетный рабочий, условия: оплата 175-200 руб., снабжение пайком 15 кг. на рабочего, 7 кг. индивидуальным